

Секция Евразийской кооперации МЭФ 2014

Год до создания Евразийского экономического союза:
что нужно сделать?

Актуальность

Создание Таможенного союза должно стать мощным стимулом для развития экономик Белоруссии, Казахстана, России, т.к. будут сняты ограничения на пути свободного движения товаров, услуг и рабочей силы. Уже расширились границы внутреннего рынка, повысив его инвестиционную привлекательность, восстановились кооперационные связи между крупнейшими предприятиями трех стран.

Перспективы

Расширение границ Таможенного союза увеличит рынки сбыта для внутренних производителей стран-участниц. Страны получают выгоды от роста взаимной торговли вследствие ликвидации торговых барьеров и появления единых требований к безопасности и техническому уровню продукции.

Углубление интеграционных процессов в виде создания Евразийского экономического союза (ЕАЭС) позволит странам-участницам проводить согласованную экономическую политику и создать единую денежно-кредитную систему, что повысит устойчивость и конкурентоспособность производителей на внутреннем и глобальном рынках.

Введение в перспективе в оборот единой валюты и учреждение Единого эмиссионного центра, во-первых, способствует упрощению товарооборота на внутреннем рынке; во-вторых, обеспечит интеграцию финансовых рынков стран-участниц, вследствие чего будет создан крупный финансовый центр; в-третьих, позволит исключить риски, связанные с колебанием валютных курсов; и, в-четвертых, позволит проводить единую денежно-кредитную политику.

Решение. Дополнить основные задачи ЕАЭС следующими пунктами:

1 Проведение единой аграрной политики Евразийского экономического пространства. Внедрение единых принципов аграрной политики позволит участникам получить выгоды от специализации производства и кооперации в области переработки и экспорта сельскохозяйственной продукции. Общие подходы к субсидированию и планированию сельхозпроизводства повысят его стабильность и рентабельность.

2 Совершенствование технического регулирования и создание единого органа по стандартизации (возможно на базе Межгосударственного Совета по стандартизации). Необходимо повышать качество технических регламентов на продукцию с целью нетарифных ограничений импорта и защиты внутренних производителей. Единый орган по стандартизации должен быть наделен функциями по планированию, финансированию и контролю разработок региональных стандартов ЕЭП.

3 Создание надправительственного антимонопольного органа. Создание единого рынка продукции обусловило необходимость принятия единого антимонопольного законодательства и учреждения соответствующего органа. Это будет способствовать решению вопросов, связанных с внутренним демпингом, ценообразованием естественных монополий и защитой общего рынка от внешних угроз.

Достигаемые цели и результаты

Реализация предлагаемых рекомендаций обеспечит стабильность общего рынка продукции и, соответственно, экономического развития стран-участниц. Будет получен положительный эффект от специализации экономик членов, а также кооперации производственных мощностей расположенные на территории ЕЭК. За счет синергетического эффекта повысится политическая и экономическая значимость союза и возрастут возможности стран по отстаиванию своих интересов на международной арене, в том числе в рамках международных торговых и политических организаций.

